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Kleine Anfrage des Abgeordneten Marco Böhme (DIE LINKE)

Drs.-Nr.: 7/2931
Thema: Interne Ermittlungsstärke im Landeskriminalamt zur Aufklä-

rung des Korruptionsskandals #Fahrradgate

Sehr geehrter Herr Präsident,

den Fragen sind folgende Ausführungen vorangestellt:

„Vorbemerkung: Am 17. Juni 2020 wurde ein Erlass vom Landespolizei-

präsident an das Landeskriminalamt angeordnet, die personellen Kapa-
zitäten zur Aufklärung des Korruptionsskandals zu verstärken“

Namens und im Auftrag der Sächsischen Staatsregierung beantworte ich die

Kleine Anfrage wie folgt:

Frage 1:
Ab wann und mit wie vielen Beamten wurde vor dem Erlass des Landes-
polizeipräsidenten intern zur Aufklärung des Korruptionsskandals er-

mittelt?

Das Landeskriminalamt Sachsen hat am 9. Juli 2019 die Ermittlungen von der
Polizeidirektion Leipzig übernommen. Das Verfahren wurde durch zwei Sach-

bearbeiter geführt, die aniassbezogen durch weitere Sachbearbeiter unter-

stützt wurden.

Frage 2:
Wird der gesamte Korruptionsskandal als ein Verfahren betrachtet, oder
jede einzelne Verkaufshandlunglverdächtige Person einzeln als geson-
dertes Verfahren untersucht?

Derzeit werden drei Ermittlungsverfahren geführt. Insoweit wird auf die Ant-
wort der Staatsregierung auf die Frage 2 der Kleinen Anfrage Drs.-Nr. 7/2729
verwiesen. Dabei werden die Ermittlungen gegen die Erwerber derzeit in ei-

ner Ermittlungsakte bearbeitet. Soweit sich der Verdacht im Einzelfall erhär-
tet, wird fürjeden Beschuldigten ein gesondertes Ermittlungsverfahren einge—

tragen.
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Frage 3:
lnwieweit wurde die Personalstärke zur Ermittlung des Korruptionsskandals er-

höht, also mit welcher genauen Aufgabenverteilung?

Die Ermittlungen werden nunmehr in einer Ermittlungsgruppe von insgesamt acht Per-
sonen (Stand: 13. Juli 2020) geführt, die zeitweise und aufgabenbezogen durch weitere

Kräfte unterstützt werden.

Frage 4:
Welche Begründung gibt es für die jetzige Anzahl der nun eingesetzten Ermitt-

ler*innen?

Die derzeitige Anzahl der eingesetzten Ermittler berücksichtigt den auf Grundlage des

aktuellen Ermittlungsstandes absehbaren weiteren Bearbeitungsaufwand.

Mit freundlichen Grüßen

in Vertretung
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